

国务院公布《地图管理条例》，明年1月1日起——

# 地图信息有误须立即停止传输

近日，国务院总理李克强签署第664号国务院令，公布《地图管理条例》(以下简称《条例》)，《条例》自2016年1月1日起施行。

《条例》明确规定，国家支持地理信息科学技术创新和产业发展，促进地理信息应用，建立健全地理信息资源共建共享机制，推进地理信息公共服务和数据开放共享。

《条例》对地图编制主体、编制标准等作出规定，并规定县级以上人民政府测绘地理信息行政主管部

门应当向社会公布公益性地图，供无偿使用，并定期更新。《条例》明确了地图审核范围、送审主体、审核内容和程序，应急保障等特殊情况下使用的地图应当即送即审，地图审核不得收费。《条例》要求，出版单位从事地图出版，应当具备地图出版业务范围，在出版物中插附的地图应当是经审核批准的地图，并规定对地图著作权予以保护。

《条例》规定了互联网地图服务市场准入、数据安全、用户信息保护、违

法信息监管及核查备案等制度。

地图是国家版图的主要表现形式，直观反映国家的主权范围，体现国家的政治主张，具有严肃的政治性、严密的科学性和严格的法定性。近年，地理信息产业迅速发展，地图的编制方式、承载内容和传播手段发生重大变化，制定《条例》，对于加强地图管理，维护国家主权、安全和利益，促进地理信息产业健康发展具有重要意义。

(据新华网)



## 劫匪好猖獗

### 法国总统府对面珠宝店遭抢劫

法国首都巴黎市中心一家名牌珠宝店11日中午遭武装劫匪抢劫，损失大约100万欧元(约合709万人民币)，而这家店对面就是戒备森严的总统府爱丽舍宫，相距只有50米。这桩光天化日之下的劫案发生在圣奥诺雷郊区街的肖帕尔店。警方说，劫匪头戴面罩，当地时间11时30分左右闯入，抢走项链等珠宝和

手表。劫匪作案过程中没有开枪，无人受伤。负责爱丽舍宫警卫的警员没有注意到案件就在街对面发生。警方正收集证据，展开调查，搜捕嫌疑人。

巴黎上月13日遭遇连环恐怖袭击，至少130人丧生，法国随后大大提升安保警备，爱丽舍宫更是重点保护对象。

(据新华网)

## 奇葩交易所

### 澳买卖用成箱啤酒作货币

澳大利亚达尔文市居民彼得·霍克在网上贴出了这样一则卖车广告：“2006年产丰田‘海拉克斯’皮卡，车况良好，动力强劲的柴油发动机，已行驶35.55万英里……”看上去挺正常？重点来了——车主开价150箱啤酒，还指定酒的类型必须是Cooper淡色艾尔啤酒。这是霍克在网上加入的一个自由交易群，群名“啤酒经济”，要求是只能把啤酒作为交易货币。

霍克告诉英国《每日邮报》，如今群里有超过1万名成员，大家出售的物品从家居用品到工作靴，

从空气吉他到蛋黄酱瓶子，可谓五花八门，有时几分钟就能完成一笔交易。或许是霍克的开价有点高，眼下只有一名网名Bonnie的女士愿意出100箱Cooper淡色艾尔啤酒。霍克觉得，如果她回来商量价格，只要能出到126箱就成交，他已经准备好了容器，打算啤酒运到后搬往新家。别以为这是一群脑子不正常的人。事实上，类似的交易群在珀斯也有，成员超过4万人，悉尼、墨尔本和布里斯班等地也有人组建了这样的交流群，很快就上线。

(据新华网)



## 中国海军 抵美访问

12月13日上午，中国海军152舰艇编队抵达美国夏威夷珍珠港，开始对美国进行为期5天的友好访问。夏威夷是中国海军152舰艇编队环球访问的第11站。

新华社记者 薛颖 摄

## 强调育人本位

### 我省对教师职称评审进行改革

记者14日从河南省人力资源和社会保障厅了解到，为了使中小学教师职称评审更加公平公正、科学有效，河南省对全省中小学教师职称评审进行全面改革。在职称评定中，把“讲好课”作为首要条件，淡化论文要求，将日常教学表现纳入评价标准，强调教师教书育人本位。

据介绍，改革后的河南省教师职称评定增设了“讲课答辩”环节，讲课答辩最终成绩按学科分城市学校、农

村学校分别排序，实行不合格直接淘汰和末位淘汰双淘汰制。

河南省人社厅职称处相关负责人表示，通过“讲课答辩”环节能够有效“打假”“去劣”“选优”，引导教师教好书、讲好课，让中小学教师回归“教书育人”的角色本位。

此外，河南省教师职称改革还取消了“发表两篇论文”的硬指标。新的评价标准将师德表现、教学工作量、教学效果评估、年度考核等作为职称评审的重要评价标

准，将中小学教师职称评审与教师日常表现和学校管理紧密结合，更重视教师的能力、经历和工作实绩。

河南还对中小学教师高级职称评审制度作出调整，实行评委异地交流，全程封闭管理，并强化公示，细化评审政策，让评审结果可确定、可预期，杜绝“跑指标”“找关系”“打招呼”等现象，让职称评定在服务中小学教育教学中更好地发挥“风向标”导向作用。

(据新华网)

## 速度与激情

### 英国男子狂风中驾浴缸狂飙

英国多地因风暴“德斯蒙德”遭受暴风雨和洪涝灾害，但一位大叔却在狂风中尽情享受在海滩上驾“浴缸帆船车”狂飙的刺激感觉。50岁的房地产开发商理查德·多尔曼把一个锡制浴缸装在一个带三个轮子和一面风帆的支架上，带着它来到南威尔士一处绵长空旷的沙滩，在狂风中驾着这辆又像车又像船的玩意儿疾驰。虽然没有吉尼斯世界纪录这种权威机构派人目击多尔曼的速度，但他自己通过用

三套定位系统确定起点和终点位置并记录花费的时间，算出他的最高时速达到49英里，创下个人最好记录。

多尔曼对英国《每日邮报》说：“我希望跑得比世界上任何一个浴缸都快，希望打破只用风力(驱动浴缸)的每小时50英里记录。”他崇尚这种纯靠风力驾驭浴缸的玩法，因为“谁都能在浴缸后面装一个大发动机，然后打破现有记录，但那有什么意思呢？”(据新华网)